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Rezime/Abstract

U navedenom radu kandidatkinja obrađuje institut braka u njegovom historijskom trajanju na prostoru Bosne i
Hercegovine. Kandidatkinja je u radu prikazala razvoj bračnog prava kroz historiju Bosne i Hercegovine, dakle od važenja
običajnog prava, preko bračnog prava vjerskih zajednica do pozitivno pravnog regulisanja instituta braka u savremanom
bosanskohercegovačkom pravu. U prvom dijelu rada sagledan je historijski nastanak i razvoj ovog instituta u rimskom
pravu, koje se, uspostavom rimske vlasti, primjenjivalo i na prostorima današnje Bosne i Hercegovine. Ono što se može
navesti kao posebna specifičnost bosanskohercegovačkog prostora, sa aspekta kontinuiteta i diskontinuiteta, tokom
vremenskog perioda obrade „naše teme“ jeste činjenica da je brak tokom srednjovjekovnog perioda bosanskohercegovačke
historije imao drugačija obilježja i specifičnosti od tadašnjeg evropskog (katoličkog) okruženja. Brak i bračno pravo je u
tom periodu bilo više izraz volje supružnika nego sakrament, čime je bio pod značajnijim utjecajem rimskog braka nego
„tadašnjeg“ dominantnog „kanonskog“ bračnog prava. Možda je to najbolje „definisao“ vikar bosanskih franjevaca Bartol iz
Alverne u prepisci sa papom Grgurom IX iz 1372. godine, konstatacijom „Kako Bosanci primaju žene uz uvjet da mi budeš
dobra žena i s namjerom da je otpuste ako im se ne sviđa“. Uspostavom osmanske uprave 1463. godine brak i bračno pravo
dobijaju odlike vjerskog prava, te će takvo stanje trajati sve do okončanja Drugog svjetskog rata, odnosno do 1946. godine.
Dakle, brak je predmet šerijatskog prava, kanonskog prava Katoličke i Pravoslavne crkve, i talmudskog prava Jevreja. Tek
poslije Drugog svjetskog rata brak i bračno pravo poprimaju „svjetovni karakter“ i time ustvari počinje izgradnja pozitivnog
bosanskohercegovačkog prava. Magistarski rad prema sadržaju i strukturi obuhvata 131 stranicu A4 formata, od čega se
121 stranica odnosi na glavni tekst, a preostalih 10 stranica na popis korištene literature. Prilikom njegove izrade korišten
je prored 1.5, sa standardnim „fontom” i veličinom slova. U toku istraživanja korišteno je 130 bibliografskih jedinica
(normativni akti, knjige i priručnici, članci, studije, te internet izvori). Magistarski rad sadrži sve propisane metodološke
cjeline: sadržaj, sažetak, uvod, metodologiju, razradu teme, zaključna razmatranja i popis korištene literature. Ključni
pojmovi: vjerski brak, građanski brak, vjerske zajednice, sekularizacija.
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